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Micsoda terveket rejteget gróf 
Thun osztrák miniszterelnök a leg 
közelebbi jövendő számára ? Vájjon 
az osztrák alkotmány gyökeres át' 
alakítását akarja-e megcsinálni, — 
vagy pedig a parlamentáris mun­
kálkodás egyszerű felfüggesztése 
mellett a 14-ik paragraphs alapján 
akar-e kormányozni ? Ezeket a kér­
déseket. fejtegetik itt is, ott is, Bu­
dapesten is, Bécsben is.

Az osztrák alkotmány beállott 
válsága a magyar nemzetet függet­
lenítette Ausztriától. A közgazda- 
sági kiegyezés dolgában ez a füg­
getlenség ma már egészen két­
ségtelen.

A magyar komi íny tagjai 
sietve jöttek össze Budapestre. — 
Micsoda kétségbeesett szaladozás
MBMWMH

Két szív
Oda omlik az asszony ,szóp ter­

metével a férfi lábai elé. Átkulcsoljn 
térdét gömbölyű karjaival.

Kér. Könyörög. Rimánkodik. A 
férfi arczán hideg mosoly ül.

Pedig milyen észbontóan szép 
az asszony! Micsoda báj ömlik el 
egész lényén, a mint ott esdi zoko­
gásba fűlő hangon a férj bocsánatát 1:

Rossz voltam, bevallom. Elté­
vedtem. Talán félre is léptem s lehet, 
hogy esésemben sár tapadt reám. 
Emelj fel, emelj fel magadhoz, engem, 
bűnös lelket ! Bocsáss meg, csak most 
az egyszer engedj még megtisztulnom 
a bűnös érzelmektől. Eskümmel fo­
gadom, hogy jó leszek ezután . . . 
Oh csak még az egyszer légy kíméle­
téé irántam.-----------

Iszonyú kin az, a mi a féri ke­
belében dúl I

Lehajlik az asszonyhoz, fölemeli

ez ! Pedig az események aligha 
meglepték báró Bánffy Dezsőt és 
minisztertársait. Az ördögbe is, 
hiszen csak tudniok kellett, hogy 
mire készülnek odaát. Annál a vi­
szonynál fogva, melyben a magyar 
állam van Ausztriával, szinte kép- 
zelhetetlen, hogy gróf Thun a ma­
gyar kormányelnök előzetes érte. 
sitése nélkül csinálta meg azt a 
kis államcsínyt, mely utál követ 
keznie kell a többinek.

Minden arra vall, hogy báró 
Dánffy Dezsőnek már jó eleve tu­
domással kellett bírnia az osztrák 
íeichsiath ülésszakának berekesz 
teseiol, s mindazokról a következ­
ményekről, melyek azzal együtt 
járnak. És ez esetben vagy lekö­
tötte magát gróf Thunnak és en­
nek révén az uralkodónak is a ki­
egyezés kérdésében, vagy pedig 
fentartotta cselekvési szabadságát 
a kél des olyan megöl dása számára, 
melyet a törvények világos és fél- 
remagyarázhatatlan rendelkezései 
szabnak meg.

A miniszteri tanácskozás, nem 
foglalkozhatott massal, mint azzal 
a kérdéssel, hogy minő álláspontot 
foglaljon el a magyar kormány az

ausztriai eseményekkel szemben. 
Mit határozott a magyar kormány, 
nem tudjuk ; de hogy mit kellett 
határoznia, az világos. A törvényes 
es akotmanyos álláspont csak egy 
lehet ; a magyar állam gazdasági 
önállóságának föltátlen megterem­
tése. Alkudozásról többé szó sem 
lehet.

Józan észszel nem lehet be­
szélni sem a kiegyezésnek a ti­
zennegyedik alapján való oszt­
rák megalkotásáról, sem pedig 
újabb kiegyezési provizóriumnak a 
magyar törvényhozás által való el- 

, fogadasarol mar azért sem, mert 
az 1898., I.-c. ezt egyenesen kizárja, 
s e törvény értelmében a magyar 
kormánynak föltétien kötelessége 
az, hogy az önálló vámterületet 
*“1j,1,irsa.

Yfaosi közgyűlés,
- S a j á t tudósit ó n k tói._

— julius 28.
Debreczen város törvényhatósági 

bizottsága tegnap délelőtt kezdte me» 
júliusi közgyűlését nem nagy érdeklő- 
des mellett.

Gróf 1) égen féld főispán megnyitva 
a közgyűlést, részvéttel emlékezett'meg

azt. Az asszony ott áll előtte, mint egv 
Magdolna; szőke fürtös feje oda ha­
nyatlik pibegő keblére.

— ,H?yan asszonyom, ne térde­
peljen előttem, ne vesztegesse könyeit 
ne pazarolja frázisait. Láttam én ehhez 
hasonló jeleneteket jobb színészektől, 
mint ön. ’
í . Vöi m£g .többször játszotta mái­
kéi észtül Ön is asszonyom. — Hiába 
minden, volt idő, hogy hittem köny- 
nyeinek, szentnek tartottam mézédes 
szava.it, fogadását. Csalódtam mind­
annyiszor. A mit ön beszél, annak hi­
tele nem több a dajka meséinél, hű­
sege, mint már annyiszor, most sem 
élné túl virágait. Hagyjuk e komédiáit, 
nisz az ön szerelme olyan, mint a 
pille élete ; ideig, óráig tartó. Utunk 
e pillanattól kezdve két felé vált. Men­
jen ön a magáén. Virágos az eleje. 
Ne törődjék a végével, ha már azt 
választotta. — Éljen boldogul. Isten 

I önnel!

Az asszony, mikor magára má­
rnát, fölvetette a fejét pajkosan s a vá­
rakozó arczczal belépő mamát kaczai- 
jal fogadta. J

— Most az egyszer mama nem 
sikerült. Ennek az embernek az esze 
hamarább megjött mint vártam. Nem 
mg már rajta a horog. — — — pa­
kolhatunk, szabad vagyok újra. — — 

Este utazunk tovább.
A férfi pedig, mikor szobájába 

ért, oda borult az ágya elé.
A fényes nap egy sugara, a mint 

keresztül tört az ablak üvegén, ott 
játszadozott az ágya felett függő női 
arczképen. Annak a hűtlen, kaczér 
asszonynak az arczképen akit elűzött, 
elkergetett magától. Feltört kebléből 
az elfojtott keserv, köny tolult szemébe, 
elfogta a zokogás !

— Oh pedig mennyire szeretlek 
én üdvöm, én mindenem 1

, Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ara házhoz hordva egy hónapra : ötven krajezár.
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Armós Bálint elhunytéról. A szokásos 
polgármesteri jelentést tudomásul vet­
ték, mely után Fejér Ferencz dr. a 
tüdő vész meggátlása céljából azt az 
indítványt tette, hogy a város utcáit 
rendszeresen öntözzék. Ezenkívül még 
több interpellációt terjesztett a közgyű­
lés elé, a melyek fölött azonban egy- 
től-egyig napirendre tért a közgyűlés.

A honvédelmi miniszter leiratot 
intézett Debreczen városához a Ludo- 
vica Akadémia részére tett alapitó ok­
levél kiállítása ügyében.

A közgyűlés a tanács szövegezé­
sét nejlány felszólalás után elfogadta.

Abrahám László főügyész jelen­
tését a város jogügyeinek állásáról 
tudomásul vették, úgyszintén Bészler 
Károly árvaszéki elnökét is.

Majd Bészler Károiy bőven és 
alaposan ismertette az ipartestület 
ügyét, a melyet lapunk tegnapi szá­
mából mái1 eléggé ismer az olvasó.

Az iparos-kör, valamint a kér. és 
iparkamara beadványt intéztek a ta­
nácshoz, hogy a közgyűlés által has­
son oda, miszerint a miniszter azon 
leiratát, melyben az alapszabályokat 
nem erősíti meg, vonja vissza. 1

Több felszóllalás következett 
ezután.

Kuruc Miklós a miniszter leira­
tának elfogadását ajánlja, kívüle szól­
tak még Szentesi János a tanácsi ja­
vaslat mellett; Király Ferencz dr. 
Juhász Ignác, Kovács József, Szabó 
Kálmán, Kola János dr. stb, Végül 
szavazatra került a dolog, melynek 
eredménye az lőtt, hogy a tanácsi ja­
vaslatot 57 szóval 81 ellen elfogadták.

Ezután a Csapó-utca 8177. sor­
szám alatti Csürház elidegenítése tár­
gyában megejtendő nészerinti szavazás 
következett nolna. A közgyűlés tagjai 
azonban nem voltak kellő számban 
jelen, igy a névszerinti szavazást a 
szeptemberi közgyűlésre halasztották.

Az Andaházy Szilágyi intézet uj 
szabályzatát tudomásul vették.

Az elemi iskolák jövőbeni rende­
zése tárgyában a tanács azt javasolja, 
hogy e tárgy megvitatására egy ve­
gyes bizottság küldessék ki. A vegyes 
bizottság tagjait egy részről a ref. 
egyház,| másrészről a város küldené 
ki. A tanácsi javaslatot elfogadták.

Majd a városháza keleti szárnyá­
nak átalakítása került szőnyegre.

A tanács a mérnöki hivatal által 
készített tervet, mely szerint az átala­
kítás után a mérnöki hivatal kivéte­
lével az öszes hivatalok elhelyezést 
nyernének a városházán, — a jog- és 
pénzügyi bizottsággal s az építési bi­
zottsággal egyetértőleg a közgyűlés­
nek elfogadásra ajánlja.

Elénk vita fejlődöttt ki ekkor 
melyben Juhász Ignác, Freund Jenő 
dr., Komlóssy Arthur a tanácsi javas­
lat ellen szólották.

Végül e kérdés fölött is szavaz­
tak s a tanácsi javaslatot a közgyűlés 
83 szóval 24 ellen elfogadta.

A közgyűlést ma folytatják.

IRODALOM.
Jó könyvet a népnek. Azt ta­

pasztalták több vidéken, hogy a szo- 
cziálizmust a nép közt erősen terjeszti 
a ponyvairodalom is, a sok férczelt 
história. A közoktatásügyi miniszter­
ben ez támasztotta azt a gondolatot, 
hogy a betű erejével is küzdeni fog. 
A szocziálizmus által sújtott vidékeken 
népkönyvtárakat fog a maga költségén 
felállítani a kormány s az erre szük­
séges összeget már a legközelebbi 
költségvetésbe föl is veszi. A Szent 
István-társulat kijelentette, hogy a ki­
adásában megjelenő összes müvekkel 
hozzájárul a könyvtárak gyarapításá­
hoz. Ilyen népkönyvtárakat próbára 
máris állított föl Majláth József gróf s 
jó hatásukat érzik is Szabolcsmegyé- 
ben.

Terjad a magyarság!
Bártfa fürdő, julius 27. 

Igen tisztelt Szerkesztő Ur !
Nem akarok sablonos fürdőleve­

leket írni, a melyek mindannyian feny­
vesekről, ózondus levegőről, éltető ned­
vet nyújtó kötött és kötetlen szénsa­
vas vasas vízről regélnek. Ahelyett 
örvendetes tapasztalást tettem Sárosban. 
Szépen terjed a magyar nyelv és hódit 
magának tért. Mig ezelőtt 10—15 év­
vel alig lehetett itt a ruthének és 
szlávok lakta vidéken magyar szót 
hallani, addig ma — hála a magyarok 
Istenének, fordítva áll a dolog A kecs 
kéket és riska tehénkéket legeltető 
mezítlábas ruthén gyerek is, csak úgy 
köszön, hogy: „Csókolom kezet nagy­
sága“ „jó napot kívánok nagyságos 
ur 1“ És midőn tótul kértem a ruthén 
leánytól egy pohár savanyu vizet, az 
sértődve felelt: „Kérem, tudok én 
magyarul is!“

Bártfán és környékén, valamint 
egész Sárosban, az iskolákban ma­
gyarul tanítanak. A papok felváltva 
egyik héten magyarul, másik héten 
tótul, illetve ruthénul prédikálnak. — 
Maga a fürdő intézősége is sokban já­
rul hozzá a magyarosodáshoz : körül­
belül 200 személyt alkalmaz a gép­
házakban, fürdőkben, kertészetben, szál­
lodákban és megköveteli tőlük, hogy 
magyarul tudjanak.

Az élelmi cikket áruló öreg asz- 
szonyok is törik a magyar nyelvet; 
Tessik venyi friss vajat, maiinát, (mál­
nát) stb-t. Szóval: terjed, hódit a ma­
gyarság. És ez örvendetes dolog. A 
ruthén leányok immár nem éneklik a 
„Honcsncska, Marcsucska nyeplokáj-t, 
hanem: „Hallod-é te körösi lányt-“t.

A jég itt nagy kárt okozott és az 
amúgy is szegény vidéket még nagyobb 
szegénységbe döntötte.

A fürdőtelep, a melyben a nyári 
évadon 8—4000 ember fordid meg, 
nyújt ugyan némi keresetet a vidék­
beli szegény népnek, de az nem ter­
jed ki a megyére. Az Eperjes-Bártfai 
vicinális vasút, sem lendített sokat, 
mivel a megyének alig van valamelyes 
ipara. Eperjesen van ugyan kender­
szövő és kályhagyár, Bártfán pedig 
játékszer gyár a kormány gyámkodása 
mellett, de az mindössze egy csekély 
részét foglalkoztatja megye szegény 
népének.

A dúsgazdag erdőséget pedig nem 
aknázzák ki kellőképpen. Lehetne do­
boz — szita — rosta — gyufa stb. 
gyárakat felállítani, ahol a szegény 
ruthén paraszt legalább télviz idején 
nyerne foglalkoztatást. A zsindelyt 
kezdi kiszorítani a cserép és a fae­
dénynek sincs már oly nagy kelendő­
sége, mint azelőtt.

Maga a ruthén nép csenevész, 
alig látni egy katonának beváló pa­
raszt legényt.

És hogy a halandóság aránylag 
nem oly nagy itt, az m balzsamos le­
vegőnek, kitűnő víznek és fölötte 
egészséges zabkenyérnek tudandó be, 
a mely főtáplálókát képezi a ruthén 
parasztnak.

Különben a ruthén nép csöndes, 
rezipnált és alázatos. A szociálizmus 
maszlaga nem jutott ide, mivel Vár- 
konyiék itt vajmi keveset zsebelhet­
nének be. — Bárffa-fürdő az idén na­
gyon látogatott. Debreczenből vagy 
100-an vannak itt.

A fürdő évről-évre terjed és hó­
dit. És ez nagyon jól vsn igy. Elvégre 
a magyar pénz ne vándoroljon mindig 
a külföldiek zsebébe.

Tisztelettel hive:
Kuthi Zsigmond.

1898. julius 29.

IPARŰGYEK.
Sörárpavásár Miskolkzon. A

miskolezi kereskedelmi és iparkamara 
közreműködése mellett, az országos 
magyar gazdasági egyesülőt, a borsod- 
megyei gazdasági egyesület, és a ma­
gyar mezőgazdák szövetkezete : f. év 
aug. hó 25-én Miskolczon a várme­
gyeház nagytanácstermében országos 
jellegű sörárpavásárt rendez. A bizo­
mányi és eladási feltételek a debre- 
czeni kereskedelmi és iparkamaránál 
megtekinthetők, ugyanott a jelentke­
zők részére részvételi jegyeket is ad­
nak ki.
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Élelem biztosítása. Az alább 
megnevezett állomásokon elhelyezet; 
cs. és kir. honvédcsapatok élelmezésé­
nek biztosítása céljából a közös bizto­
sító bizottság a következő napokon 
nyilvános árlejtést tartaug. 5-én és 8-án 
Kassán, Eperjes, Eger, Kassa, Mis- 
kolez és Beszterczebánya állomások 
részére ; aug. 10 és 12-én, Nyíregyhá­
zán, M.-Sziget, Munkács, Nyíregyháza 
Szatmár és Ungvár állomások részére. 
A feltételek a debreczeni kereskedelmi 
és ipar- kamaránál megtekinthetők.

TÁRSAS ÉLET.
Ne hallgass as asszonyra.

július 29.
Kovács Péter uramnak némi-nemü 

hivatalból rendezendő ügyei voltak a 
b . . . . i szolgabiróságnál, moly ügyek 
mielőbbi elintézésére a szokásos kü 
lönbeni elővezcttetés terhe alatt lön a 
nemzetes ur elő citálva.

Kovács uram sejtette talán, hogy 
az igazság mérlege nem épen az ő oldalára 
dőlni és nemfogártani csekély sulyoeskát 
tenni a serpenyőbe, hogy kevesebb le­
gyen a súly különb özet, melyet köz­
nyelven dunklinak szokott a köznél 
nevezni. E végből hadi tanácsot tar­
tott, hü feleségével Sárával, hogy mi 
vei lehetne meglágyítani a szolgabiró 
ur vértezet szivét, mivel lehetne a 
kilátásba helyezett büntetés szigorát 
némiképen enyhíteni.

Mert hát Sára asszony vélemé­
nye szerint a kerék is jobban forog 
ha kenik, amely elv szerinte a köz- 
igazgatás kerekeinél is erősen érvé­
nyesül. Szóval körülnéztek a háznál 
mit lehetne onnan ajándékba vinni.

Bizony nem igen akadt ott aján­
dékba való holmi s az egész választás 
egy zsák krumpli s egy zsák paradi­
csomalma között játszódhatott le.

Sára asszony a krumpli mellett 
foglalt állást, mig Péter gazda para 
diósommal akart kedveskedni, gondolva 
hogy az itthon a kutyának sem kell, 
oda benn meg ugyan kapkodnak érte 
az urak. A lőcscsel eszközölt pár 
gyengéd oldalba figyelmeztetés után 
Sára asszony végre belátta, hogy a 
gazdának, tekintve miszerint az ő bő­
rére megy a vásár, igaza van, csendes 
mormogással megadta magát s Péter 
gazda hátára kapván a paradicsomos 
zsákot, a helyzethez mért vidámsággal 
kocogott befele a szolgabirósághoz.

Oda érve nagy alázattal jelenti 
magát a szolgabiró előtt.

— Hogy hívják ? — Mit akar ? 
kérdé röviden a dolgában háborított 
szolgabiró.

Kérem alásan én volnék Kovács 
Péter szolgálatjára a tekintetes szol­
gabiró urnák, ezzel a kis zsákocská­
val akarnék kedveskedni kedves úri 
családjának. Feleli csendesen a gazda.

A szolgabiró ur, aki nem igen 
haragudott az efféle szives megemlé­
kezésért, nyájasabban pillantott Péterre 
s kérdezte tőle, mi volna abban a 
zsákban ?

Egy kis paradicsom, követem 
alásan ?

Ejnye lánczhordta kutya parasztja 
hát paradicsommal mer engem kend 
jobb hangulatra gerjeszteni, János! 
(kiáltá mérgesen, mire előugrott az 
oldal szobából huszárja) vidd ki ezt a 
parasztot az udvarra s vágd a fejéhez 
egyenként a paradicsomát 1

János minden további rendelet 
nélkül, galléron érdekelte Péter gazdát 
s kitessékelte az udvarra. Péter csen­
des megadással állt az udvar közepén, 
mig a szolgabiró a folyosóról nézte az 
ítélet, végrehajtását.

János huszár száz lépés távolból 
egyenként csapdosta Péter képéhez a 
miért paradicsomot, mely róla csende­
sen csurgóit lefelé. Az udvar népe ka- 
czagott, mig János állt rendületlenül, 
csak néha sóhajtotta önelégülten.

Hála Istennek. Hála Istennek !... 
A szolgabirónak feltűnt a nagy 

lálálkodás s kérdi Pétert.
— Mi a fenét hálálkodik kend 

ezért a megtiszteltetésért ?
Hogy ne hálálkodnám, követem 

alásan, mert ha az asszonyra hallga­
tok s a zsák krumplit hozom el aján­
dékba s azt vereti a fejemhez a tekin­
tetes szolgabiró ur bizony alighanem 
csnnyábbul járok, azért hálálkodom, 
íogy nem hallgattam az asszonyra.

A szolgabiró elnevette magát s 
Péter komának nyert ügye lett.

Fulánk.

VIDÉK.
Kettős gyilkosság. Borzalmas 

gyilkosság tartja izgalomban a Szamos 
melléki szatmármegyei községeket. — 
Csekély összeszólal kozás miatt ásóval 
verto agyon egy munkás két társát. A 
gyilkos azután önként jelentkezett az 
elöljáróságnál. — Szombaton este két 
halállal vívódó embert találtak az 
olcsvai határban. Beszállították őket a 
faluba és ott felismerték az egyikben 
Kis Tóth Menyhért panyolai, a má­

sikban Bodó István olcsvai lakost. — 
Fejők és egész testök össze volt vag­
dalva. Még megtudták mondani, hogy 
Pap Zoltán panyolai lakos gyilkolta 
meg őket ásóval. Tóth Menyhért még 
az nap meghalt, Bodó pedig vasárnap 
délben lehelte ki lelkét szörnyű kínok 
után. Pap Zoltán még az nap jelent­
kezett a panyolai elöljáróságnál s úgy 
adta elő a dolgot, hogy együtt dolgoz- 
tíik a Kraszna töltésénél a számos- 
szegi határban. A fizetésüket K. Tóth 
Menyhért vette föl. Az osztozkodásnál 
összeszólalkoztak és őtet Bodó meg­
ütötte. Balkezén látszik is egy kis 
ütés. Majd Tóth is ütni akart, de ő 
már ekkor ásót kapott föl s azzal 
előbb Tóthot azután Bodót ütötte le. 
A pénzt, elvette s Borbás Menyhért 
panyolai bírónál tette le. A gyilkossá­
got nem látta senki. Mindkét, áldoza­
tot népes család gyászolja. Pap Zoltánt 
aki 30 éves, rovott múltú egyén, a fe­
hérgyarmati járásbíróság fogságba he- 
yezte.

A falu bolondja. Szegény To- 
gyeri Juont hitták Hosszú Aszón a 
alu bolondjának. Boldogtalan gyönge, 
samba fiú volt az istenadta s már esz­
tendők óta, hogy árva kenyérre jutott 
az irgalmas emberek jóvoltából tengő­
dött nappról-napra. És aztán ráunt 
erre a hivságos világra, tegnap virra­
dóra elemésztette magát. — Este még 
tűrte a legények gúnyos tréfáit aztán, 
hogy elvált tőlük, szomorúan fordult 
feléjük :

— Keressetek magatoknak más 
bolondot . . .

Szegény Togyeris Jüant egy pajta 
gerendájára akasztva lelték meg holtan.

A halál kapujában Akik meg- 
gondatlanul, vakon rohannak a halálba, 
— sokszor visszafordulnának már a 
fele utón — ha lehetne. Többnyire 
persze nem lehet. Fellettár Nik'oláj 
solymosi Oláh ember azon kevés sze­
rencsések közül való volt, kiknek si­
került a visszatérés. Tegnap délután 
öngyilkossági szándékkal bele vetette 
magát a Marosba, de mikor elveszí­
tette lábai alól a talajt, nagy jajveszé­
kelést kezdett:

— Meg akartam halni, de meg­
bántam ! Húzzatok ki!

A közelben fürdő legények ki­
mentették az öngyilkosjelöltet. Mikor 
partot értek, össze-vissza csókolta meg 
mentőit s vigan sietett haza.

A spanyol-amerikai háború.
— A Debr. Újság éjjeli táviratai. —

A béke feltételek.
New-York, jul. 28. Az „Evening 

World“ washintoni távirata jelenti ; 
Day külügyminiszter és helyettese, 
Movre államtitkár már megállapították 
a béketárgyalások alapvonalait, me­
lyeket a kormány elé terjesztenek. Bi­
zonyossággal állítható, hogy a főbb 
pontok a következők ;
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1.) A Kuba fölött való spa-1 A rendőrség elhatározta, hogy 
nyol fenhatóság föladása, annak Kriványt csak részletekben fogja kéz
az elismerésével, hogy Kuba la 
kosságának joga van amerikai 
védnökség alatt állandó kormány 
formát választani

2. ) Puerto-Rico teljes és föl- 
tétlen átadása az Amerikai Egye­
sült Államoknak ;

3. ) A Filippi-szigetek kérdésének 
szabályozása értekezlet vagy bizottság 
által. — Amerika a kormányzati fele­
lősség bizonyos csekély mértékével 
kapcsolatban a legnagyobb kereske­
delmi előnyöket fogja kívánni a maga 
számára.

A mi a Marinna és a Karolina 
szigeteket, valamint a többi hódításo­
kat illeti ; ez a kérdés a haladéktalan; 
megegyezésnek és a békekötésnek 
nem fog akadályul szolgálni. A kabi­
net egy tagja, a ki a fehér házban 
tartott tegnap esti tárgyaláson jelen­
tékeny részt vett, ma kijelentette, hogy 
annál a kérdésnél, hogy az Egyesült 
Államok esetleg minő birtokokat sze­
rezzenek a Filippi-szigeteken, való­
színűleg csupán egyetlenegy szi 
getröl lesz szó.

rekeriteni.
A bőröndjét már elcsípték.

Néhány ellenzéki lap azt újsá­
golta, hogy Bánff'y lemondott

A liir teljesen valónak bizonyult, 
Bánff'y csakugyan lemondott — arról 
a szándékáról, hogy lemondjon.

Igazán maliciózus ember ez a 
Krivány.

A bécsi szállodában hátrahagyta 
az ezüst végű botját és nyilván a ren- 
dőrségnak, hogy legyen mivel ütni a 
nyomát.

ÚJDONSÁGOK

SZÍNHÁZ.
Műkedvelő előadás A dohány 

gyári munkások műkedvelő előadását, 
a dohánygyár érdemes tisztikarából 
alakult rendezőség vezeti. A rendező­
ség diszclnöko : Hadházy Ferencz igaz­
gató, diszalelnök Zuna Gyula aligaz­
gató. Elnök Hatházy Imre osztályve­
zető. Alelnök: Borsovay Benedek. 
Rendezők: Thoraa Miklós, Krause 
Béla. Jegyző: Kovács György. Pénz­
tárnok : Bessenyei Albert. Ellenőr: 
Máthé Imre. — A műkedvelő előadást 
szeptember 3-án fogják megtartani s 
a legnagyobb valószínűség szerint a 
dohánygyári munkások kétszer adják 
elő a darabot, mert a városban nincs 
olyan terem, amely egyszerre csak 
munkástársaikat is befogadhatná.

Karczolatok.
— jul. 28.

Pegingből ismét lázadás hire ér­
kezett.

A központi kormánynak e miatt 
nagyok a kínai.

Az amerikaiakkal örömükben 
madarat lehetne fogatni.

Ebből magyarázható meg, hogy 
most a Kanári szigeteket is el akar­
ják foglalni.

* Szabadságon. Dr. Szentpályi 
Béni kerületi orvos holnap 1 hónapra 
terjedő szabadságra megy. Távolléte 
alatt Dr. Szalay Béla helyettesíti.

* A városháza építése. A vá­
rosháza átalakítási építkezése felett 
tegnap határozott a közgyűlés. Hat­
vanötezer forint költséggel átalakítják 
tehát a városházát, úgy hogy az a 
mérnöki hivatal kivételével valameny- 
nyi, most részben a Hungária épület­
ben elhelyezett hivatal befogadására is 1 
alkalmas lesz. Csak az a fő, hogy 
közgyűlési határozat miniszteri jóvá­
hagyása megérkezik-e idejében s a 
munkálatokhoz hozzá kezdhetnek-e 
még az idén. Ha ez a számítás beüt 
akkor február elsejével a Hungáriábó 
hurczolkodó hivatalok bátran beköltöz­
hetnek a meghosszabbított életű vá­
rosháza falai közé. Ellenkező esetben 
a kisujutezai bérház második emeletét 
foglalják el, amelynek építkezésével 
február elsejére teljesen készen kell 
lenni a vállalkozóknak.

* Kinevezés. A debreceni kir. 
ítélőtábla elnöke Kovács Lajos nyű 
egyházai lakos végzett joghallgatót a 
debreczeni kir. ítélőtábla joggvakor- 
nokká kinevezte.

* Megőrült a felesége után
Ezelőtt öt-hat évvel történt, hogy a 
mostani Vigkedvii-Mihály utcán gáz­
mérgezés történt. Gulyás Mihály és 
családja csaknem áldozata lett a sze­
rencsétlenségnek, melyet éjjel gázcső­
repedés idézett elő. Feleségét a gondos 
ápolás sem tudta megmenteni,^meghalt, 
mig Gulyás és a gyermekek felépültek. 
Gulyás azonban ez idő óta folyton 
szomorodott és egyre gondolkozóbbá 
lett, mig végre kitört rajta az elme-

betegség. Csöndes, épen nem vesze­
delmes a baja, de környezete, mely 
eddig otthon ápolta — tegnap bevi­
tette ápolás végett a közkórházba.

* Magyar név A belügyminisz­
ter megengedte, hogy Grünbaum Ig- 
nácz vezetéknevét Nánásra változtassa.

* Elmebetog kereskedő. Teg­
nap délben egy elmebeteget szállítot­
tak be a városi közkórházba megfigye­
lés végett. Az illető egy városszerte 
ismert kiskereskedő, a kinek ezelőtt 
semmi baja som volt. Tegnap délben 
egész váratlanul dühöngöm kezdett, a 
alcásán és a bolthelyiségében összetört 

összezúzott mindent, a mi a keze 
ügyébe akadt. Az elősiető házbelieknek 
csak nagy nehezen sikerült megfékezni 
s rendőrségi segítséggel a városi kőz- 
kórház megfigyelő osztályába vitték. 
A kórházban azonnal gondos gyógy­
kezelés alá vették s egyúttal azt is 
megállapították, hogy baja nem ogyóbb, 
mint túlfeszített, de múló idegesség. 
Nehány hét múlva el is hagyhatja a 
kórházat.

* A kegyesrendiek debreczeni
gymnáziumának tanári karánál vál­
tozás áll be s most következő tanév­
vel, Cserhalmy József igazgató mellett 
Matirko Konrád lesz a ház másod- 
onöke és igazgatóhelyettes. LJj taná- 
■oknak jönnek még Vas Károly ke­
gyesrendi tanár Priváry József lie- 

a lyére, akit Nagy-Becskerekre helyez­
tek át és Zank Gergely világi tanár. 
Mácska Lajos és Láng János szerze­
tesek, valamint Zvér Ferencz világi 
tanár továbbra is a tanintézetnél ma­
radnak.

* Az anyakönyvvezető sza­
badságon. Oláh Imre anyakönyvve­
zető 1 hónapra terjedő szabadságát 
tegnap megkezdette ; távollétében Nagy 
Gyula helyettes anyakönyvvezető he­
lyettesíti.

* Szerencsétlenség a vágóhíd - 
nál. Tegnap hajnalban munkájukat 
végezték be az éjjeli szolgálatot telje­
sítő munkások a vágóhíd gépházában.
A dinamógép áramát beszüntette a gé­
pész s a hajtó szijjak utolsókat for­
dultak a nehéz nagy vaskereken. Link 
Bertalan fütő, aki szolgálatra volt be­
rendelve, hogy a kerekek forgását mi­
előbb beszüntesse, a hajtó szijj után 
capott. Azt hitte, hogy a forgó kere­
tek lazuló erejével megbirkózik és 
gyorsan, egy rántásra megállítja a forgó 
xerekeket. Csakhogy máskép történt.
A még mindég sebesen forgó szijj 
magával kapta a Link Bertalan bal­
hét s a vaskerékre csavarta. A fáj­
dalmas sikoltásra, mely a szerencsét- 
eniil járt fütő ajkairól kitört, termé-
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szetesen összefutottak a szolgálatra be 
rendelt munkások és segítségére vol­
tak társuknak, akihez gyorsan orvost 
is hívtak. A munkaképtelenné vált 
fűtőt lakására szállították s fiatal fe­
lesége, aki mellett maradni akart, 
ápolja.

* Temetés. Tegnap délután nagy 
részvét mellett temették el Tóth Béla 
építészt. A gyászos háznál ahol az 
elhunyt pályatársain, a városi tiszti 
karon kívül, nagyszámú résztvevő kö­
zönség jelent meg, K. Tóth Kálmán 
ev. rét. lelkész tartott gyászbeszédet. 
Az elhunyt koporsóját azután gyász- 
kocsira emelték s a Kossuth-utcai te­
metőben helyezték öröknyugalomra.

* A munkástelep telkeinek 
ára — A kereskedelemügyi miniszter 
nem rég hagyta jóvá a vasúti gép és 
kocsijavító műhely mellett építendő 
munkástelep területére nézve a város­
sal kötött adásvételi szerződést, mely­
nek értelmében 30,000 négyszögölet 
haladó ? területért □ ölet 50 krjával 
számítván, 15,100 frt jár. Az üzletve­
zetőség tegnap értesítette a várost, 
hogy a vételárt most már haladékta­
lanul kifizetlietheti.

*Debreezeniek Bártfán A leg­
újabb fürdői kimutatás szerint Debre- 
czenből a következők időznek Bártfán: 
Papp László és családja, Kutassy Ilona 
Fischbein Ignáczné, Lederer Miksáné, 
Kuthi Zsigmond és neje, Hidvéger Mi- 
hályné, Stern Hermanne, Kolm Henrik 
és anyja.

* Kevés a gyógyszerészsegód.
F vek óta panaszkodnak a gyógyszeré­
szek, liogy nem kapnak alkalmas 
segédeket s az egyetemen is esztendő- 
ről-esztendőre konstatálják, hogy a 
gyógyszerész hallgatók száma kiseb­
bedbe. A dolog már az ezredévi ünne­
pekben tartott gyógyszerész-kongresz- 
szuson is szóba került, memorandumot 
is adtak be a kormányhoz, segítsen 
valamiképpen a bajon, könnyítse meg 
a gyógyszerészek kiképzését. — Mivel 
erre a memorandumra i még nem érke­
zett válasz, a gyógyszerészek most 
országos ankét összehívásán fáradoznak, 
bajuk orvoslására. Az ankétre a szak­
emberek nagy sokaságán kívül a kor­
mányt is meghívják.

* Villamos vasút Debreczen 
Nagyvárad között. Ismeretes Kis- 
baári Kis Ferencz és társainak terve, 
mely szerint Debreczent Nagyvárad­
dal villamos vasúttal akarják össze­
kötni, mely nappal személy, éjjel te­
herszállításra volna berendezve. A 
belügyminiszter a társaságnak megadta 
volt az előmunkálati engedélyt, mely­
nek azonban nemrégiben meghosszab­
bítását kérték. Az erre vonatkozó s az 
előmunkálati engedély határidejét egy

ma érke - 
belügyim­

et1

évvel meghosszabbító leirat 
zett Debreczen városához a 
minisztertől.
kó * Sertés vész vagy sertésor- 
bancz. Miután a hatóságok felterjesz­
téseikben a sertések között dúló J be­
tegségekről nagyobbrészt még az eset­
ben is, ha orbánczról van szó, a ser- 
tesveszt említik, a földmivelésügyi s 
miniszter felhívja a hatóságok figyel­
met erre a tévedésekre, a melynek 
hatasa nagyon káros lehet, — miután 
mindkét , esetben az óvintézkedések 
mastermeszetüek, mikről a miniszter 
utasítása szerint a gazdák is felvilágo- 
sitandok. Az orbáncz elleni védekezés­
nél ugyanis a laboratórie Pasteur 
Huraberland budapesti intézete által 
készített védő oltó anyag használható 
kitűnő sikerrel, addig a sertésvész 
ellenszere a versavó, mely ugyan si­
kerrel használható, de ennek sikere nem 
artos.

* Titkár választás.. . , , ------------ A debre-
czeni pmezerek betegsegélyző pénztá­
ránál \ e t é s s y Béla lemondásával 
megüresedett a tikári állás. A három­
száz korona fizetéssel dotált állás el- 
nyereseert igen sok pályázat érkezett 
be az elnökséghez. A pályázatok felett 
ma délután, a pénztár igazgatóságának 
4 órakor tartandó ülésén határoznak.

suek s 1898 év szám van rajtok. Meg
Iehet v,l fyCS hTísitványok, de fel? 
mőf! X 1 ,srnei'ni, mert a for­
mája elmosódott s a szélirat hiányzik 
hamisítok leginkább a postahmita- 
lokat csapják be, amiért is a kereske-
ÄIatm!niSZter-utasitotta a postahiva- 
talokat, hogy vigyázzanak a koronákra 

a hamisakat foglalják le s azonnal 
tesitsck az illetékes rendőrhatóságot.

. debreczeni ka-
-ona. Lrdelyi Gyula 39. gyalogezred­
ül 1 közkatona haláláról már megem­
lékeztünk.^ Mint értesülünk az illető 
nem természetes halállal múlt ki ha- 
nem a vonat alá dobta magát, ’mely 
mindkét lábát össze roncsolta 
úgy hogy az ezredorvosok amputálták, 
i rnutut alatt E r d ó 1 y i öntudatánál 
volt es folyvást cigarettázott. Azonban 
a nagy vervesztesség miatt éjjeli e»v 
órakor Karánsebesen meghalt. A sze­
rencsétlen ifjú egy helybeli könyv­
nyomdásznak volt a fia.

A kicsi kívánsága. A papa térdére ve­
szi az ötéves Búzáikét és beezőzgeti.

Jó légy édes kis leányom, akkor a 
mama vesz neked egy kis palatáblát, apuska 
pedig palavesszőt. Jó lesz kicsikém ?

Bözsiko kerekre nyitja okos kék sza- 
nieit és csemcsegve szól !

— Inkább egy — palacsintát.
Időjóslás. A m. kir. metero- 

logiai intézet távirati jelentése szerint
^ va lárnapi népünnepély

előkészületei nagyban folynak. Az ál-
valóíi^net^l^/ímí -emlÍtett latni- iényeges változás Xíem bírható. 
Iir lesz élőkép 1S> arn°lyet * A Debreczeni Újságra
a. I.iizijatek záradékául görögtüzvény 
világítás mellett rendeznek. Az előkép 
csoportozatban „Csokonai Vitéz Mi hál vfanitirnnTruÍTml ^ „ _.1 J

- ~ bár­
mely naptól kezdve elfogad előfize­
tést lapunk kiadóhivatala (Hungária

tanítványaival az erdőn“ cl mii jelene-1 Palota). Előfizetési ára egy hónapra 
tét mutatják be. Este dal estély lesz,! korán reggel házhoz hordva ötveu 
amelyben az ácsifjuság és iparos ifjú-1 krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
SfÄ0re’ ,rrkAs dalegyíet Petőfi számainak ára 2 krajcár Kanható
dallcoi^ es a Debreczeni dalegylet vesz- —j- - ■" w. . J ai «vapnaio 
nek részt, A népünnepély teljes prog- 
rammját lapunk vasárnapi számában,
a népünnepély napján közöljük.

* Országos vásár, A szomszé­
dos Balmaz Újváros vásárbérlője teg­
nap arról értesítette a debreceni rend­
őrfőkapitányságot, hogy az ottani leg­
közelebbi országos vásárt augusztus 
hó tizenhetedikén tartják meg,

* A halápi kirándulás ügyében 
amelyet iparos családok szerveznek, 
nagyban fognak az előkészületek. A 
kibocsátott aláírási iveken eddig 63-an 
iratkoztak alá. Az előzetes intézkedé­
sek tehát a legjobb sikerrel kecsegtet­
nek., A társaság zenekarral megy ki a 
Halápra, minden család viszon magá­
val a batyumulatsághoz szükséges ele­
mózsiát s a halápon társasjátékok mel­
lett tánc vigalom is. A társaság az 
esteli tiz órai vonattal tér vissza a 
városba.

* Hamis koronások. A hamis 
koronásokat egyre gyártják ismeretlen 
pénzhamisítók s most megint nagy 
számmal vannak forgalomban. A ha­
mis egy koronások öntés utján keres­
kedelmi ónból készültek, osztrák veré-

minden tőzsdében és az 
árusítóknál is.

utcai el-

TÁVIRATOK.
— Éjjeli távirat. —

Horánszki a kiegyezésről.
Budapest A (Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Horánszky Nándort a 
„M. g.“ egyik munkatársa mogin- 
terwiewolta a kiegyezés ügyében. Ho­
ránszky kijelentette, hogy mindaddig 
mig valamely konkrét esemény be 
nem következik, ez ügyben nem nyi­
latkozik.

Az aradi sikkasztás.
Arad, A (Debreczeni Újság ere­

deti távirata.) Az aradi sikkasztás 
ügyében napról-napra újabb szenzá­
ciós fordulat áll be. Krivány sikkasz­
tása mellett más bűnös manipulációk­
ról is szól a fáma. Annyi tény, hogy 
az okozott kár fedezésére a legújabb
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értekezések után azt h a t á r o z- 
t á k, hogy három százalékos 
községi pótadót vetnek ki. —
Hitványról eddig mit sem tudtak, ma 
azonban váratlanul olyan hír érkezett 
Aradra, amely valószínűvé teszi, hogy 
Krivány elfogatása már a közel na­
pokban megtörténik. A hir szerint 
Krivány visszatért Magyarországra s 
most is itt van. Az információ adatait 
természetesen a legnagyobb titokban 

tartják.

Bismark haldoklik.
Berlin, A (Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) A nagybeteg Bismark 
he rezeg állapotában semmiféle javulás 
nem állott be. Környezete a leg- 
rosszabbtól tart Az orvosok nyi 
latkozata szerint a katasztrófa 
minden pillanatban bekövetkez- 
hetik.

A miniszterelnök utazása.
Budapest, A (Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Báró Bánffy minisz­
terelnök augusztus hó 2-én Ischlbe 
utazik Ő felségéhez kihallgatásra. 
Utjának rendkívüli fontosságot tulaj­
donítanak.

A Dreyfus-ügy.
Páris, július 28. A lapok meg­

erősítik azt a hirt, hogy a Du Báty de 
Cl am őrnagy ellen emelt vád felett ma 
fognak dönteni. A lapok többsége tudni 
véli, hogy a köztársasági ügyész a Du 
Paty de Gain ellen való eljárást hely­
telenít i. Más lapok ismét azt állítják, 
hogy arról értesültek, hogy az ügyész 
parancsot adott a vizsgálat megindí­
tására.

A „Radical“ azt jelenti, hogy 
Zola július 18-án a tárgyalás napján 

este Versaillesből Londonba utazott

Sztrájk a konzervgyárban.
Budapest, jul. 28. A külső-so- 

roksári-uti konzervgyárban a készülő 
sztrájk határozottabb jelleget öltött. — 
Ma is mintegy 45 munkás szüntette 
be a munkát s valószínű, hogy a többiek 
is követik a példát. Rendzavarás eddig 
nem történt.

A jutagyár égése.
Budapest, jul. 28. Tegnap este 

7 órakor bevonult a jutagyári tüztől a 
gőzfecskendő, mely teljes 35 órán át 
működött. Az éjjel már csak a gyári 
tűzoltóság és a munkások vigyáztak, 
hogy az elhamvadó tüzhalomból ne 
szálljon a tűz az épületekre. A tüz- 
yizsgálat, melyet még nem tartottak

meg, egyebet aligha deríthet ki, mint 
hogy vagy véletlen tévedt kémény­
szikra a gyúlékony anyagba, vagy 
valami gondatlan ember dobott, vagy 
ejtett el gyújtót, mely aztán lángra 
lobbamotta a jutát. A kár hivatalos 
kimutatás szerint anyagban 
390000 frt, épületben 8000 frt. 
Elégett 25000 készáru és 6000 
bál nyers juta. A kár 7 biztositó 
társaságnál fedezve van.

Halálozás.
Bécs, julius 28. Bittel tanár ud­

vari tanácsos ma reggel meghalt.

Hobbanás egy puskaporgyárban
New-York, julius 28. Pin öléből 

(Kalifornia) jelentik, hogy az ottani 
puskaporgyárban ma robbanás történt. 
Mikor a robbanás nyomait föltakari- 
tották, másodszor is robbanás történt. 
Öt ember meghalt és 12 megse­
besült. Egy gyujtózsinórt találtak, 
ami arra mutat, hogy az első robba­
nást szándékosan idézték elő.

A leszakadt villamvezeték.
• Budapest, jul. 28. A budapesti 

közúti vaspálya társaság Zugligeti vo­
nalán a Szent János kórház közelében 
tegnap este 10 órakor történt vezeték 
szakadás sem az utasokon, sem az ott 
közel volt közönségen testi sérülést 
nem okozott. Egyedül a Szent János 
kórház felől gyorsan kihajtó mentők 
egyik lova esett áldozatul, amennyiben 
a leszakadt vezeték épen a ló vaspat­
kójával érintkezvén a villamos áram, 
a lónak a testébe hatolt. Megjegyezzük 
különben, hogy a vezetéken keresztül 
vezetett alacsony feszültség! áram az 
emberi életre legkevésbbé sem veszé­

lyes.

Tűz
Budapest, julius 28. Ma éjjel a 

Peterdy-utcza 24. sz. a. levő plakát­
gyár műhelye ismeretlen okból kigyu- 
ladt. Szerencsére a gyár személyzete 
még idejekorán eloltotta a tüzet s igy 
a tűzoltóknak nem akadt dolga.

Eltűnt.
Budapest, jul. 28. Szalay Lud­

milla budapesti szül. 18 éves hajadon 
szüleinek Szövetség-utcza 11 sz. a. 
lakásáról a napokban eltávozott s az 
óta nem tért vissza. — Aggódó szülei 
attól tartanak, hogy valami szerencsét-

1898. julius 29.

lenség érte. Az eltűnt alacsony, kövér 
testalkatú, arcza gömbölyű, haja, szeme 
barna, járása mélázó. — A rendőrség 
mindenfelé keresi.

VEGYES.
Pisztolypárbaj. A Kassa mel­

lett lévő Csermelyvölgyben a múlt 
szombaton véres pisztolypáibaj volt. 
Welz főhadnagy és egy budapesti úri 
ember, Holzbach J. dr. állottak egy­
mással szemben. A főhadnagy golyója 
jobb vállán érte Holzbach drt, sebe 
azonban bár komoly, de nem vesze­
delmes. A felek a párbaj után kibé­
kültek és a főhadnagy elkísérte sebe­
sült ellenfelét Budapestre. Az össze- 
koczczanás egy hölgy miatt történt.

Lövöldöző bicziklis. Boroszló­
ból táviratozzák : Rozmierzben (Felső- 
Sziléziában) a most választott papra 
egy bicziklista többször rálőtt. A lövé­
sek a pap helyett a porban játszadozó 
gyermekeket találták. Hat kis gyer­
mek veszélyesen megsebesült. Az is­
meretlen tettes elmenekült. Az uj pap 
elődjét halála előtt kevés idővel szin­
tén le akarta lőni valaki.

Hetvenkótévés gyilkos. Bihari 
Ferencz, hetven kétéves elszegényedett 
földbirtokosnak Szegvárott az utolsó 
darab földecskéje is dobra került. — 
Gorcsa János vette meg. Az eset úgy 
elkeserítette az aggastyánt, hogy fegy­
vert ragadott s a föld uj gazdáját, 
Gorcsa Jánost agyonlőtte. Azután el­
ment a csendörséghez és bejelentette 
a gyilkosságot. Letartóztatták.

Merénylet egy földbirtokos 
ellen. Kégl Sándor baranyamegyei 
lápafői birtokosra régidő óta haragu­
dott a szolgája Bartics György. Egy 
alkalommal a gazdája szigorúan meg­
dorgálta a hűtlen cselédet és ez ezt 
annyira szivére vette, hogy azóta csak 
a boszura gondolt. Nehány nappal 
ezelőtt megleste a gazdáját és mikor 
hazatért, reá vetette magát és egy kés­
sel hasbaszurta. Kégl Sándor kétség- 
beesetten védekezett dühöndő cselédje 
ellen s az oda siető házbeliek segítsé­
gével nagynehezen le is fegyverezte. 
A vérengző szolgát a csendőrök letar­
tóztatták. A földbirtokos sebe súlyos, 
de nem életveszélyes. Az orvosok re­
ményük felgyógyulását.

Hasznos tudnivalók.
Megvakult ablak üvegek tisz­

títása. Vegyünk egy lenolajba ázta­
tott gyapot rongyot és dörzsöljük vele 
az ablakot. De nem szabad azonnal 
hideg vizet a tisztított üvegekre ten­
nünk, hanem az üvegre tapadt olajré-
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Nein hei„e M?hfZ 7al° kényszerítés ré‘ és Orinkayné. ' 's/0,ly v0 ' : 1 e_ 
két olv (M-pi’ni, 1<J °- .lü°y, a gyermeke- , Az első tekintetre észrevette Te JL®, °Y ,, ck evesere kényszerítik, a az ottománon bekötött feiiel
viseltetnek6 FIl!!aífl’OZOtt eUe“szenvvel, íei'.iét- Elsikoltotta magát, odarohant" és 
viseltetnek Ellenben annyival nyoma- az orvos nagy medenetésém e
lfZÍhl%hrteSSÚk a gyermekeknek ! zpkogva rogyott tórcb-e/Átkarolta fér’ 
az asztalnál tanúsított szeszélyeit. (jót s ahogy, amilyen fájdalmasan ki-'

—---- — jtoihet egy összetört szivii nő ava^a

Mulattató.
Szerencsés kimenetel.

A. Pajtás, hogyan végződött a 
tegnapi parbaj.

B. Mind a kettő kapott.
A. . Neni hallottam semmit, ho°'v 

megsebesültek volna.
B. Nem is úgy értem, hanem 

hogy nagy náthát kapott mind a kettő.

Különös.
A szerelmes szivek boldogsága 
Bolondsággal határos nagyon.
Mert boldog egy bolondság biz1 az,
És bolond egy boldogság vagyon !

Őszinte nagyapa.
Nagypapa, mondd csak, mikor

leszek én is olyan okos, mint te ? . . A . ----
— Hja, édes fiam, majd ha te is s miat aki meghajL^ t^clvcl

olyan vén szamár leszel mint én ! j nyugodtan válaszolt;
______ !... ~ ,Jól van ! De azt nem tilthat

í Jak meg, hogy ne maradjak itt mel- 
■ . lette Orvos ur ! segédkezem

I önnek.
- így asszonyom ! ... Ez méltó

I törhet egy összetört szívű nő szava
/T/tA* ,facsani' olya.i cegrázö
volt a terez hangja.
RöbertemR6b6rt' R6bert! É'> «•»

Az orvos hirtelen azt se tudta 
hogy udvariassággal a nőt emelje fel
® «no ítaSÁiai me=’ v,agy Róbertét dör 
zsolje tovább erősítő szereivel.

— Asszonyom ! A betegnek nyu- 
gaiomra van szüksége. Ida ön Így 

I megfeledkezik magáról, végzetes for­
dulatot idézhet elő férje ébredésénél. 

TT,Á n is,elakarja tőlem szakítani ? 
,at mindenki ... A férjemtől ? 

Róberttól ! Mindenemtől
— Teréz, ugyan légy nyugodt ! 

Az orvos urnák igaza van. Férjed be­
teg s nyugalmát nem zavarhatod meo- 

— De én . . .
Éppen azért mert a fele­sege vagy.

Teréz kitörülte szeméből a köny- 
nyeket s mint aki meghajlott az érvek

önhöz . . . Első sorban is hideg vízre 
van szükségem.

Teréz távozott s hihetetlen gyor­
sasággal tért ^ vissza. Maga hozta a 
^zet, A kendőt s egy igaz hitveshez 
illő odaadással ápolta az ő mindenét 

bovS reményét, drága kincsét, a -

ARANYOS ASSZONYOK
— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.
22. (Folytatás.)

Az ut hosszú volt és Orinkayné . férjét, 
hiába vigasztalta barátnőjét, nem bírt 
vele. Az édes, biztató szó nem hasz­
nált semmit.

— Otthon vagyunk! — szólt 
cgyszere Orinkayné.

— Hol ? riad fel Teréz. Nálatok ?
— Nem! Ti nálatok. j Elénekeltek pár dalt.

... .T Nézd csak Medárdot most se- j Mindenik dalukat viharosan me<*-
giti ki az orvos a kocsiból. No látod, tapsolták s megismételtették 
nincs is olyan komoly baja, mint te; Majd újra a közóhajnak engedve 
hitted. A maga lábán megy be. Azt — elénekeltek pár dalt. 
hiszed engedné az orvos, ha komoly i Az eredmény hasonló volt az 
következményektől kellene merészsége' előbbihez.
miatt tartani Oh. nem no hióó René és Edith boldogok voltak.

24.

(Folvt. köv.)

Hamupipőke.
— Regény. —

Irta Varadi Ödön.

miatt tartani ? . . . Oh, nem, ne hidd.
Pedig hát Medárd mély és hosz- 

szu vágást kapott a fejére. Rendkívül
oájivuoj vi vo bCiiliooÄCltVCl lch.U4UUlH

fájdalmát. Megerőltette magát s a lép 
csőnél már szédülni kezdett. Az orvos 
észrevette karonfogta és úgy vezette

A.________________ 1„1____________

^VlAV VO uuiuuguh. VUILUK.
Amint a tetszés élénk megnyilatkozá­
sait látták s a nekik felnyílt virágten. , a------------  ---------------------------- . . Mviiv . «‘Mvív ^ »ivjivuv imuj ui V 11 leli”

szívós, erős természetével leküzdötte 'gorre esett tekintetük, azt hitték, ők
már valóságos művésznők, kik előtt
rto i»m i lm 1» frt I 1 Arxn r>Ir l mrlrvl r* 11 —.

ö ÁtlUlUOÜUVAj »VIIX.

bármikor fellépnek, hódol a világ.
v,0zyiDvoLuc üaiuuiugui co uyy vuz,Giue Egészen elfelejtették azt, hogy 
fel szobájába, ahol éppen csakhogy az itt nem az ő hangjuknak, nem az ő 
oitománig értek. Medárd ráesett,elszé-1 éneküknek, ami a középszerűség mér- 
dült s a háznál egyetlen lélek se volt j tékét sem igen ütötte meg, tapsol az 
aki az orvos kiáltására elősietett volna összegyűlt előkelő közönség, hanem 
Maga tett meg mindent amit megte- tapsolja, éljenzi a milliókat, 
hetett. . . I Ez a lelkesülés és a tombolóhetett. . . I Ez a lelkesülés és a tomboló tet-

Amint erősítő szerekkel megdör- szészaj voltaképen az atyjuk vagyonú

I íh 5' Atyjuk “Anyában kifejezett 
hala volt ez csupán. A fényes gyüle­
kezetben nem volt senki, ki egy s 
más szempontból érdekeltje ne lett
VO ni atyjuknak, aki ne tartozott 
volna Erossnek.

A két leány elfelejtette azt, hogy
mel'lctf ° -tCtS"f kh'(!.jozés a milliók 
mellett meg a kegyelmes uraknak, a 
mimszter es államtitkár uraknak szó-

Egész Budapest csak arról beszélt.
mSLi nagyméltóságaik állandóan udva oInak a két leánynak sokan vol­

tak, kik tudni vélték azt is, hogv az 
eljegyzés is bekövetkezik már nem­
sokára.

Elfelejtette a két leány azt is. 
íogy azok a dcsőitő ujságezikkek 

atyjuk lekötelezettjeinek tollából, va- 
amelyik előkelőkelő ismerőstől kerüt- 

tek ki aki örömest megtette értük azt 
a csekélységet.

A hangverseny után sok ideig 
tartott, míg az őt üdvözlők sorából ki 
adtak Erőssék szabadulni.

A miniszter ur az ' elsők közé 
artozott, ki merész röptű szavakban 

bokolt a leányok tehetségének s az­
után félrehúzva az elragadtatott apát 
tőle újabb nagy összeget kölcsön­
zött.

Mikor végre otthon voltak, Erős 
es neje elragadtatással ölelték körül 
leányaikat s mondták:

— Igazán, ha valaha — a mi 
lehetetlen — elszegényednénk, a ti 
nagy művészetetek újra vagyonhoz 
juttatna bennünket!

Mire a leányok felelték :
— Ejnye, hogy is gondolhatsz 

arra, hogy mi valaha szegények len­
nénk.

Csak egy volt, ki nem vett, nem 
\ ehetett részt az Erőss család e nagy 
örömében.

Ellacska volt az, akinek szigo­
rúan megparancsolták, hogy otthon 
maradjon.

Az egész cselédség elment a 
színházba — a kapus kivételével — 
hogy úrnőjük diadalán jelen legyenek 
— csak neki nem engedték meg 
Hiába kérte, engedjék meg, hadd lát­
hassa ő is.

Erőssné erre büszkén jegyző
meg:

— Itthon maradsz ! Csak az kel­
lene, hogy ez a drágalátos Hamupi­
pőke ott még eldicsekedjék, hogy a 
mi rokonságunkba tartozik, vagy hogy 
ott is irigykedjék leányaimra . . .

Ellácska ez elutasító szavak után 
nem ismételte kérelmét.

, Otthon maradt. Késő este, mikor 
a leányok a hangverseny után diadal­
ittasan, a tapsoktól szinte megrésze- 
gülten, hazajöttek első dolguk volt, 
hogy Ellácskát fölkeltessék/

Behivatták szobájukba. Azután 
gúnyosan mondták :

(Folyt köv )
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A közönség figyelmébe!
Napról-napra nagyok) érdeklődéssé) karolja lel Dvbl’vczen közönsége a

DEBRECZENI UJSÁG-ot,
ezt a pártoktól, kormánytól és érdekköröktől

igazan független hírlapot.
Tömegesebben még nem sorakozott közönség vidéki lap lobogója, mint sora­
kozik most a „Debreczení Újság“ lobogója alá. Érzi, tudja, meg van róla 

_____ győződve mindenki, hogy szükség van egy
IPf minden befolyástól ment

hírlapra. — Ezért s másrészről változatos, gazdag, élénk tartalmáért tünteti ki mindég foko­
zottabb számban pártolásával a DEBRECZENI UJSÁG-ot a közönség.

A „Debreczení Újság“1 minden lapot megelőzőleg táviratban közli

az összes hazai, külföldi politikai és társadalmi eseményeket
mog a ióvárosi lapokat is megelőzve, részletes tudósításban hozza az országgyűlést.

A legtöbb helybeli eseménynyel megelőzi a helyi lapokat.
**T Élénk, gazdag, tartalmas hírrovattal bír.

Mindig közöl ^

két ériekm tartalmi regéifi
Rovatai: Tárcsa, politikai hírek, egyház, színház, vidék, különfélék, sport, egyesit- 

letek, művészét, hasznos tudnivalók, ismeretterjesztő, vegyesek és szerkesztő posta.
Közöl mindennap

xs^LVLlstttsctó apressL^olg-^±
A „Debreczeni Újság“ e mellett a legolcsóbb politikai napilap.

Előfizetési ára egy hónapra házhoz hordva:

Előfizetéseket elfogad a
f m'

Debreczení Újság
kiadóhivatala

Hungária palota bejárat Kádas-utcza felől.

Debreczen, 1898 nyomatott Kutasilmre köryMiycrodälibänT


